

WWW.CYOL.COM

7月7日

星期二

中国青年报

CHINA YOUTH DAILY

校园媒体2.0时代的自我救赎

——解析中国青年政治学院校媒样本

【本报北京7月6日电】“我们这代人，是伴随着互联网长大的。从小学到大学，我们习惯了用手机、电脑获取信息。但当我们真正进入大学，却发现校园媒体的生存空间正在被挤压。在2.0时代，校园媒体该如何自救？”

中国青年政治学院（以下简称“中青政院”）的校园媒体，在探索自我救赎的道路上，走出了一条独特的道路。中青政院的校园媒体，包括《中青报》、《中青网》、《中青报》官方微博、微信、QQ空间等。这些媒体平台，不仅为师生提供了便捷的信息服务，也成为学校宣传的重要窗口。

中青政院的校园媒体，在内容上注重贴近师生生活，关注校园热点。在形式上，不断创新，采用图文并茂、短视频等多种形式，提高可读性和吸引力。在传播渠道上，充分利用互联网平台，扩大影响力。

中青政院的校园媒体，在自我救赎的过程中，也面临着诸多挑战。如何保持内容的客观公正，如何提高报道的时效性，如何增强与师生的互动，这些都是校园媒体需要思考的问题。

中青政院的校园媒体，在探索自我救赎的道路上，走出了一条独特的道路。他们以内容为王，以创新为魂，以互动为动力，不断提升自身的影响力。他们的探索，为其他校园媒体的自我救赎提供了有益的借鉴。



9万白水 polo 赛开赛

【本报北京7月6日电】为期三天的2015年白水 polo 赛，6日在北京市顺义区开赛。来自全国各地的选手齐聚一堂，展开激烈角逐。本次比赛旨在推广白水 polo 运动，增强青少年体质，促进校园体育发展。

工信部：将督促今年底实现上网降费30%

【本报北京7月6日电】工业和信息化部（工信部）6日召开例行新闻发布会，工信部总工程师张凯表示，工信部将督促三大运营商，力争在今年底实现上网降费30%。

张凯表示，工信部将采取多项措施，推动互联网提速降费。一是督促运营商加大网络建设投入，提升网络质量。二是督促运营商优化资费结构，降低上网资费。三是督促运营商开展提速降费专项行动，让广大网民切实感受到降费带来的实惠。

工信部表示，将密切关注降费落实情况，及时发现问题，督促整改。力争通过提速降费，进一步释放互联网消费潜力，促进信息消费健康发展。

在线课程遭遇高校生付费刷课

【本报北京7月6日电】随着在线教育平台的兴起，高校学生付费刷课的现象日益普遍。这不仅影响了正常的教学秩序，也引发了教育公平和社会公平的争议。

据调查，许多高校学生为了节省时间或获取学分，选择付费购买课程。这种现象在部分高校中尤为严重，甚至出现了“刷课产业链”。这不仅损害了教师的劳动成果，也削弱了教育的育人功能。

教育主管部门和高校应高度重视这一问题，采取有效措施加以治理。一是加强课程质量建设，提高课程的吸引力和含金量。二是完善学分认定机制，杜绝刷课行为。三是加强诚信教育，引导学生树立正确的学习态度和价值观。

爱心暑托班教给孩子“课外人生”

上海团组织整合资源打造服务青年“航母”

本报记者 王梓捷 《中国青年报》（2015年07月07日 01版）

7月6日，由团上海市委主办的上海市小学生爱心暑托班正式开班。今年暑假，上海全市共开办了243个爱心暑托班，办班点较去年提升了11%，每3周为1期班，共两期，6000多名志愿者参与其中。

刚刚开办一年的爱心暑托班项目，正成为上海团组织开展的各项服务中的一匹“黑马”，其受欢迎程度较以往的“老牌”活动有过之而无不及。最重要的原因是，该项目切中了上海70后、80后家长的“痛点”——暑期孩子没人看护。

243个办班点，每个点每期一般能接收30~40名小学生，但几乎每个班都报名超额。今年，团上海市委在大学生志愿者的基础上，还首次引入了企业团组织、行业团组织、高中生志愿者、青年社会组织等资源，欲将爱心暑托班打造成服务青年的“航母”平台。

据悉，爱心暑托班项目自去年诞生以来，就被上海市政府确定为“实事项目”，今年再次列入“实事项目”榜单。办班经费由市、区（县）两级财政协同解决。

